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• Η καινοτοµία της νέας δοµής του Υπουργείου.  

Μέχρι σήµερα, η χώρα µας κινήθηκε οικονοµικά µε επίκεντρο την κατανάλωση 

και όχι την παραγωγή. Έπεσε πολύ τσιµέντο,  αλλά µας έλειψε η διάχυση της 

γνώσης και η σύνδεση της µε την παραγωγή. Χαρακτηριστικά δηλαδή που 

προσδιορίζουν την εποχή µας, µια εποχή ραγδαίων τεχνολογικών και 

επιστηµονικών εξελίξεων. Η βούληση της κυβέρνησης να αλλάξουν ριζικά αυτά 

τα δεδοµένα αντικατοπτρίζεται πρώτα απ’ όλα στη νέα δοµή και τις νέες 

αρµοδιότητες του Υπουργείου.  

 

Η Έρευνα και η Τεχνολογία βρήκαν το «φυσικό χώρο» τους και αυτό 

συνιστά την πρώτη µεγάλη καινοτοµία. ∆ιότι πλέον η έρευνα, η καινοτοµία, 

η τεχνολογία είναι οργανικά διασυνδεδεµένες µε την εκπαίδευση και τη δια βίου 

µάθηση  σε µια σχέση αλληλοτροφοδότησης. Με τον τρόπο αυτό επιδιώκεται να 

αξιοποιηθεί µε τον καλύτερο τρόπο το ανθρώπινο δυναµικό και η συσσωρευµένη 

γνώση που βρίσκεται σήµερα στα ακαδηµαϊκά και ερευνητικά κέντρα, αλλά και να 

διασφαλιστεί η µακροχρόνια ανάπτυξη της έρευνας και της παιδείας στη χώρα 

µας. 

 

• Ολοκληρώνεται ο πρώτος κύκλος παρεµβάσεων, σε όλο το φάσµα 

των αρµοδιοτήτων. 

Μια δεύτερη εξίσου σηµαντική επισήµανση αφορά στο γεγονός ότι το Υπουργείο 

ξεδιπλώνει τις πολιτικές του σε όλο το φάσµα των αρµοδιοτήτων του,  µε µια 

λογική συνέχεια  και µε έναν προγραµµατισµό,  ο οποίος έχει και συµβολικό αλλά 

και ουσιαστικό περιεχόµενο. Σήµερα µιλάµε για την Έρευνα,  έχοντας ήδη: 

- Ξεκινήσει το «Νέο Σχολείο» για το ∆ηµοτικό και το Γυµνάσιο. 

- Προσδιορίσει τις αλλαγές για το Νέο Λύκειο.  

- Ανοίξει την ατζέντα των αλλαγών για την Τριτοβάθµια Εκπαίδευση. 

- Παρουσιάσει το νέο θεσµικό πλαίσιο για τη ∆ια Βίου Μάθηση.  
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Κλείνουµε λοιπόν σήµερα µε την Έρευνα, ένα πρώτο κύκλο που αγκαλιάζει όλο 

το φάσµα των αρµοδιοτήτων του Υπουργείου, ορίζοντας τις στρατηγικές µας 

κατευθύνσεις και δροµολογώντας τις πρώτες δέσµες των δράσεών µας.  

Αναδεικνύουµε τη σύνδεση της έρευνας (ως του βασικού µηχανισµού 

παραγωγής νέας επιστηµονικής και τεχνολογικής γνώσης) µε την 

τριτοβάθµια εκπαίδευση και τη δια βίου µάθηση, ως γεγονός µε 

καθοριστική σηµασία για τη δηµιουργία των κατάλληλων συνθηκών που θα 

επιτρέψουν τη µετατροπή της ελληνικής οικονοµίας σε µια σύγχρονη οικονοµία 

της γνώσης, µε έµφαση στο ανθρώπινο κεφάλαιο και την παραγωγή προϊόντων 

και υπηρεσιών υψηλής ποιότητας και γνωστικής αξίας. 

 

• Τα τρία µεγάλα «Ε» της πολιτικής µας: Εκπαίδευση, Έρευνα, 

Επενδύσεις.  

Στόχος της σηµερινής κυβέρνησης είναι η εκ θεµελίων αναδιάρθρωση του 

αναπτυξιακού µοντέλου της χώρας µε έµφαση στην Παιδεία, την Έρευνα και την 

Τεχνολογική Ανάπτυξη αποσκοπώντας  σ την ποιοτική αναβάθµιση της 

παραγωγικής της δοµής,  ώστε να εξασφαλιστεί η διεθνής ανταγωνιστικότητα και 

η αναπτυξιακή προοπτική και µε αυτό τον τρόπο να ξεπεραστεί η σηµερινή κρίση 

και να τεθούν τα θεµέλια για µια νέα αναπτυξιακή πορεία. 

Οι επενδύσεις στην παιδεία, στην επιστήµη, στην έρευνα και την τεχνολογική 

ανάπτυξη αποτελούν κεντρικό εργαλείο για ένα νέο  αναπτυξιακό µοντέλο που θα 

είναι «πράσινο» και βιώσιµο, που θα είναι «έξυπνο» και θα στηρίζεται στην 

καινοτοµία και την υψηλή κατάρτιση του ανθρώπινου δυναµικού. Με αυτό το 

σκεπτικό η πολιτική µας µπορεί να κωδικοποιηθεί σε τρία µεγάλα «Ε»: 

Εκπαίδευση, Έρευνα, Επενδύσεις.  

Αν θέλουµε – και σίγουρα θέλουµε – µια έξυπνη οικονοµία που θα βασίζεται 

στην ποιότητα και την καινοτοµία, πρέπει να επενδύσουµε σ’ αυτή την 

προοπτική, πρέπει να διασφαλίσουµε τα µέσα για να κάνουµε αυτό που πρέπει 

να γίνει.  Σε αρκετές περιπτώσεις, δεν είναι τα χρήµατα που λείπουν αλλά η 
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συναίσθηση αυτής ακριβώς της αναγκαιότητας και η αταλάντευτη βούληση για 

την υλοποίηση της.  

 

• Νέο Σχέδιο για την Έρευνα: Καινοτόµες απαντήσεις σε 

πραγµατικές ανάγκες. 

Κεντρική πολιτική επιλογή που διαπερνά το Νέο Σχέδιο δράσης για την ενίσχυση 

της έρευνας και της καινοτοµίας είναι η δηµιουργία ενός Ενοποιηµένου 

Χώρου Έρευνας.  Αυτό πρακτικά σηµαίνει τη δηµιουργία των θεσµών και των 

συνθηκών που θα οδηγήσουν σε στενή και συστηµατική συνεργασία των 

ερευνητών που εργάζονται σε κρατικά ερευνητικά κέντρα, των µελών ∆ΕΠ και 

ερευνητών των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυµάτων, αλλά και του ερευνητικού 

δυναµικού του ιδιωτικού τοµέα, µε στόχους τη µεγιστοποίηση  των συνεργειών 

µεταξύ των ερευνητικών οµάδων, τη συγκέντρωση κρίσιµης µάζας ερευνητικών 

προσπαθειών σε συγκεκριµένους τοµείς και την αντιµετώπιση του φαινοµένου 

του κατακερµατισµού και της πολυδιάσπασης των ερευνητικών υποδοµών και 

δράσεων.  

 

Η δηµιουργία του Ενοποιηµένου Χώρου Έρευνας αποτελεί στρατηγική επιλογή 

της κυβέρνησης επειδή προωθεί µε ουσιαστικό τρόπο τη διάσταση της 

γνώσης στο αναπτυξιακό πρότυπο της χώρας. Ενισχύοντας τη διασύνδεση 

και την αρµονική ανάπτυξη όλων των πλευρών του «τριγώνου της γνώσης», 

δηλαδή της παραγωγής γνώσης (έρευνα), της µετάδοσης της γνώσης 

(εκπαίδευση και δια βίου µάθηση), της ευρύτερης διάχυσης της γνώσης στην 

κοινωνία στο σύνολό της και της αξιοποίησής της µε οικονοµικά ωφέλιµο τρόπο 

(καινοτοµία) αποσκοπούµε στην αξιοποίηση των σηµαντικών δυνατοτήτων που 

έχει η χώρα µας και στη δηµιουργία των αναγκαίων προϋποθέσεων για 

συντονισµένη και ποιοτικά αναβαθµισµένη ανάπτυξη της οικονοµίας µας.  

 

Η Ελλάδα δεν αντιµετωπίζει µόνο βαθειά δηµοσιονοµική κρίση αλλά και σοβαρή 

επιδείνωση  της ανταγωνιστικότητας της οικονοµίας η οποία αντανακλάται στο 
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τεράστιο έλλειµµα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών, αλλά και αντανακλά τη 

µεγάλη υποτίµηση της σηµασίας των επενδύσεων στην  Έρευνα και την 

Τεχνολογία, ιδιαίτερα δε την εξαιρετικά χαµηλή συµµετοχή  των ιδιωτικών 

επενδύσεων στην Έρευνα και Τεχνολογία. Η παρούσα δηµοσιονοµική κρίση 

όχι µόνον δεν αναιρεί, αλλά αντίθετα επιτείνει την ανάγκη για 

συστηµατικές προσπάθειες που θα οδηγήσουν σε µεσοπρόθεσµο 

ορίζοντα τόσο σε ποσοτική οικονοµική ανάπτυξη, ώστε η χώρα να 

µπορέσει να ανταποκριθεί στις αυξηµένες υποχρεώσεις της, όσο κυρίως σε 

ποιοτική αναβάθµιση της παραγωγικής της δοµής, προκειµένου να διασφαλίσει 

την µακροχρόνια διεθνή ανταγωνιστικότητά της και την αναπτυξιακή της 

προοπτική. Για το λόγο αυτό, και εντός της εξαιρετικά δυσµενούς οικονοµικής 

συγκυρίας, θέσαµε το φιλόδοξο στόχο του σταδιακού τριπλασιασµού των 

δαπανών για την έρευνα την επόµενη δεκαετία, ώστε να φτάσει το 2020 

το 2% του ΑΕΠ. 

 

 

Με το Νέο σχέδιο θα δοθεί ώθηση σε δράσεις για την άµεση στήριξη της 

καινοτοµίας, την τόνωση της καινοτόµου επιχειρηµατικότητας, τη διάχυση και 

οικονοµική αξιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσµάτων, αλλά και τη στήριξη 

του ερευνητικού ανθρώπινου δυναµικού και τον εκσυγχρονισµό των ερευνητικών 

υποδοµών και τον εξορθολογισµό στην πρόσβαση σε αυτές του συνόλου του 

ερευνητικού δυναµικού. Είναι σηµαντικό να δεχτούµε ότι οι πραγµατικά 

πρωτότυπες και καινοτόµες ιδέες, ενέχουν υψηλό βαθµό ρίσκου και η πολιτεία 

πρέπει να είναι έτοιµη να αναλαµβάνει ένα µέρος αυτού του κινδύνου. Το ίδιο 

βεβαίως πρέπει να κάνει και ο ιδιωτικός τοµέας. 

 

Παράλληλα, θα προχωρήσουµε στην προετοιµασία της «Νέας 

Αρχιτεκτονικής του Ερευνητικού Ιστού» στη χώρα, ξεκινώντας ένα σε 

βάθος διάλογο για τις απαραίτητες θεσµικές ρυθµίσεις και αλλαγές. Τα 
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αποτελέσµατα του διαλόγου αυτού θα αποτυπωθούν στο νέο νόµο για την 

έρευνα. 

 

Στις 23 Ιουλίου ξεκινάµε τη διαβούλευση για το περιεχόµενο των 

προσεχών δράσεων για την προώθηση του νέου αναπτυξιακού 

µοντέλου, οι οποίες θα ανταποκρίνονται στη ζήτηση και τις ανάγκες του 

παραγωγικού τοµέα.  

Ο καθορισµός των ερευνητικών προτεραιοτήτων θα γίνει µε το συντονισµό όλης 

της κυβέρνησης, µε την υποστήριξη της ερευνητικής κοινότητας και µε την 

ενεργό συµµετοχή της επιχειρηµατικής κοινότητας της χώρας. Θα δίνει έµφαση 

στις ανάγκες των χρηστών των ερευνητικών αποτελεσµάτων είτε αυτοί είναι 

δηµόσιοι φορείς ως προς τα δηµόσια αγαθά, όπως η διατροφή, η υγεία και το 

περιβάλλον, είτε ιδιωτικές επιχειρήσεις και παραγωγικοί κλάδοι. Χρειαζόµαστε 

έρευνα για την παροχή  καλύτερων δηµόσιων αγαθών  αλλά και για την 

παραγωγή καλύτερων προϊόντων.  Θέλουµε η έρευνα που προάγουν τα 

Πανεπιστήµια, τα δηµόσια Ερευνητικά Κέντρα, τα ΤΕΙ να συνδέονται µε τις 

αναπτυξιακές προτεραιότητες στην υγεία, στο περιβάλλον, την ενέργεια, την 

αγροτοβιοµηχανία, να  ανταποκρίνονται στις ανάγκες της ζήτησης του 

παραγωγικού τοµέα και να γίνεται σε συνεργασία µε αυτόν, κινητοποιώντας έτσι 

και ιδιωτικά κεφάλαια. Κι αυτό χωρίς φυσικά να υποτιµάται η προώθηση της 

έρευνας αιχµής, της έρευνας που συνηθίσαµε να ονοµάζουµε «βασική», εκείνη 

δηλαδή που δεν έχει ακόµα αποδείξει την άµεση χρησιµότητα της. ∆ίνουµε 

απόλυτη  προτεραιότητα στην «αριστεία», στην ποιότητα του παραγόµενου 

ερευνητικού έργου.   

• ∆υστυχώς τα προηγούµενα χρόνια σπαταλήθηκαν πολύτιµοι πόροι µέσα 

από τη διασπορά, την επικάλυψη αρµοδιοτήτων και την έλλειψη 

συντονισµού µεταξύ φορέων που έχουν αρµοδιότητες έρευνας και 

τεχνολογίας. Τα κύρια δοµικά προβλήµατα  του θεσµικού πλαισίου,  του  

κατακερµατισµού  των ερευνητικών υποδοµών και πόρων και της 

απουσίας οργανωµένου σχεδίου ανάπτυξης και αποτελεσµατικής χρήσης 
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τους, η ανεπάρκεια µηχανισµών σύνδεσης του δηµόσιου και ιδιωτικού 

τοµέα καθώς και η ανεπάρκεια µηχανισµών ουσιαστικής αξιολόγησης και 

αποτίµησης των ερευνητικών αποτελεσµάτων είχαν µεγάλο τίµηµα στην  

ερευνητική πρόοδο και ανάπτυξη. Τραβάµε µια βαθιά διαχωριστική 

γραµµή απέναντι σε αδυναµίες, παθογένειες και λάθη. Τραβάµε µια βαθιά 

διαχωριστική γραµµή απέναντι σε ένα κράτος που είχε τη διπλή όψη του 

Ιανού. Άλλοτε οιονεί προστάτης και άλλοτε ανυπέρβλητο εµπόδιο. Εµείς, 

θέλουµε µια έρευνα ποιοτική µε  αποτελέσµατα για το ευρύτερο 

συµφέρον της χώρας, της κοινωνίας και της οικονοµίας.  

 

• Νέα διαδικασία αξιολόγησης και έµφαση στο αποτέλεσµα για τις 

δράσεις που «τρέχουν» σήµερα.  

Στους 8 µήνες δώσαµε ένα πρώτο στίγµα της πολιτικής µας µέσα από τις δυο 

σηµαντικότερες δράσεις τα αποτελέσµατα των οποίων ανακοινώνουµε σήµερα  

Στη δράση «ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ – Πράξη Ι και ΙΙ» (επισυνάπτεται  Συνοπτική 

Περιγραφή Χρηµατοδοτούµενων Έργων ανά Τοµέα Προτεραιότητας της ∆ράσης)   

συνολικού προϋπολογισµού 76 εκ. ευρώ χρηµατοδοτούνται 121 προτάσεις 

στις οποίες συµµετέχουν συµπράξεις επιχειρήσεων, ερευνητικών 

κέντρων, ινστιτούτων,  ΑΕΙ και λοιπών φορέων. Υπολογίζεται κατ’ 

εκτίµηση ότι σε αυτές τις 121 προτάσεις που αξιολογήθηκαν θετικά και 

χρηµατοδοτούνται, συµµετέχουν περίπου 300 επιχειρήσεις.  

Τόσο κατά την επιλογή των εµπειρογνωµόνων όσο και κατά τη διαδικασία 

αξιολόγησης ελήφθη µέριµνα και καταβλήθηκε κάθε δυνατή προσπάθεια 

προκειµένου να διασφαλισθεί η διαφάνεια, η αντικειµενικότητα, η 

εµπιστευτικότητα, το βιοµηχανικό απόρρητο, αλλά και το αδιάβλητο της 

διαδικασίας και η αµεροληψία των αξιολογητών µε παράλληλη επιδίωξη 

διατήρησης ενός υψηλού επιστηµονικού επιπέδου. Οι σχετικές διαδικασίες 

στηρίχθηκαν στη διαφάνεια και τον εξορθολογισµό του συστήµατος, µε στόχο τη 

βράβευση της αριστείας του ερευνητικού προσωπικού και του παραγόµενου 
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ερευνητικού έργου, µε την αντικειµενική και αδιάβλητη αξιολόγηση όλων και την 

απαραίτητη λογοδοσία.  

Αξίζει να επισηµανθεί ότι οι  προτάσεις  που υποβλήθηκαν στο πλαίσιο των 

συνεργατικών έργων µεγάλης κλίµακας-Πράξη ΙΙ αξιολογήθηκαν 

αποκλειστικά από ξένους εµπειρογνώµονες (οι προτάσεις έχουν υποβληθεί 

στα αγγλικά). Οι προτάσεις που υποβλήθηκαν στο πλαίσιο των συνεργατικών 

έργων µικρής και µεσαίας κλίµακας αξιολογήθηκαν από έλληνες εµπειρογνώµονες, 

αλλά και από έλληνες εµπειρογνώµονες του εξωτερικού.  

Κάθε πρόταση αξιολογήθηκε γραπτώς από δύο ανεξάρτητους 

εµπειρογνώµονες (δεν γνώριζε ο ένας αξιολογητής ποιος ήταν ο δεύτερος). 

Προτάσεις  µε διαφορά βαθµολογίας µεγαλύτερη από τριάντα βαθµούς (µε 

άριστα το 100) διαβιβάστηκαν για αξιολόγηση και σε τρίτο αξιολογητή.  

Τονίζεται επίσης ότι καταβλήθηκε κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε να αποφευχθεί 

η όποια σύγκρουση συµφερόντων ως προς τους επιλεγµένους αξιολογητές αλλά 

και να  τηρηθεί εχεµύθεια ως προς την πληροφορία που λαµβάνει ως 

αξιολογητής. 

Τονίζεται τέλος ότι θα δηµοσιοποιηθούν τα ονόµατα όλων των 

αξιολογητών που συµµετείχαν στις αξιολογήσεις των προτάσεων της 

συγκεκριµένης προκήρυξης συνολικά, χωρίς όµως να µπορεί να ταυτοποιηθεί 

ποιες προτάσεις αξιολόγησε ο κάθε αξιολογητής.  

 

Ενδεικτικά αναφέρονται ορισµένα παραδείγµατα έργων που χρηµατοδοτούνται.  

Συνολικά το εύρος των έργων που χρηµατοδοτούνται καλύπτει τοµείς  όπως: η 

υγεία, η έρευνα για τη µελέτη κλιµατικής αλλαγής, την ανάπτυξη Ανανεώσιµων 

Πηγών Ενέργειας και εξοικονόµηση ενέργειας, εφαρµογές βιοτεχνολογίας στη 

ενέργεια και το περιβάλλον, την ανάπτυξη και αξιοποίηση έξυπνων συστηµάτων 

µεταφοράς, τις “Πράσινες” οδικές και θαλάσσιες µεταφορές,  την έρευνα για τη 

µελέτη κλιµατικών µεταβολών, και των επιπτώσεων από τη συνέργεια φυσικών 

καταστροφών και ανθρωπογενών παρεµβάσεων στο περιβάλλον, την ανάδειξη 
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και αξιοποίηση της πολιτιστικής κληρονοµιάς, την έρευνα για την φτώχεια, τις 

ανισότητες και κοινωνικό αποκλεισµό, κ.α.  

 

� Ανάπτυξη εξελιγµένων µεθόδων για την κατανόηση και την 

παρέµβαση στα καρκινικά κυκλοφορούντα κύτταρα  

Πρόκειται για συνεργατικό έργο µεγάλης κλίµακας µε συντονιστή φορέα το 

Ινστιτούτο Μοριακής Βιολογίας και Βιοτεχνολογίας του ΙΤΕ στο οποίο µετέχουν 

συνολικά πέντε ερευνητικοί φορείς (ο ένας του εξωτερικού) και τέσσερις 

ελληνικές εταιρείες. Στόχος του έργου είναι η ανάπτυξη εξελιγµένων µεθόδων για 

την κατανόηση και την παρέµβαση στα καρκινικά κυκλοφορούντα κύτταρα 

(DTCs/CTCs) γεγονός που µπορεί να αποτελέσει σηµαντικό βήµα στην 

κατανόηση της βιολογίας του καρκίνου, στη διάγνωση και πρόγνωση και στη 

θεραπεία. 

(Μέγιστη ∆ηµόσια ∆απάνη: 2.383.000€) 

 

� Ανάπτυξη στοχευµένων αντικαρκινικών φαρµάκων  

Πρόκειται για συνεργατικό έργο µεγάλης κλίµακας µε συντονιστή φορέα τον 

Τοµέα Γενετικής του Ιδρύµατος Βιοιατρικών Ερευνών της Ακαδηµίας Αθηνών στο 

οποίο µετέχουν συνολικά τρεις ερευνητικοί φορείς και δύο ελληνικές εταιρείες. 

Σκοπός του έργου είναι η ανάπτυξη µιας προηγµένης και στοχευόµενης 

θεραπευτικής προσέγγισης µε απόλυτη εξειδίκευση, που αποσκοπεί να συµβάλλει 

τελικά στη θεραπεία του καρκίνου του µαστού και του εντέρου χρησιµοποιώντας 

µικρά µόρια που θα δρουν ως αναστολείς αποκλειστικά της µεταλλαγµένης, 

καρκινογόνου µορφής του ενζύµου PIK3CA.  

(Μέγιστη ∆ηµόσια ∆απάνη: 2.160.000€) 

 

� Ανάπτυξη νέων (αντικαρκινικών) φαρµάκων που αναστέλλουν 

την αγγειογένεση  

Πρόκειται για συνεργατικό έργο µεγάλης κλίµακας µε συντονιστή φορέα το 

Εργαστήριο χηµείας φυσικών προϊόντων και Ιατρικής Χηµείας του Πανεπιστηµίου 
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Αθηνών στο οποίο µετέχουν συνολικά τρεις ερευνητικοί φορείς και δύο ελληνικές 

εταιρείες. Σκοπός του έργου είναι η ανάπτυξη νέων φαρµάκων µε ένδειξη την 

αγγειογένεση αξιοποιώντας την ύπαρξη µιας µοναδικής βιβλιοθήκης περίπου 200 

φυσικών προϊόντων που έχουν αποµονωθεί από εκχυλίσµατα φυτών της 

Ελληνικής χλωρίδας, για την αντιµετώπιση σοβαρών ασθενειών του ανθρώπου, 

όπως είναι η ανάπτυξη στερεών όγκων η αρθροπάθεια, η διαβητογενής ισχαιµία 

των κάτω άκρων και η ισχαιµία του µυοκαρδίου. 

(Μέγιστη ∆ηµόσια ∆απάνη: 1.495.000€) 

 

� Ανάπτυξη και Αξιολόγηση συστήµατος ανίχνευσης και 

καταµέτρησης επιβλαβών µικροφυκών σε παράκτια 

οικοσυστήµατα  

Πρόκειται για συνεργατικό έργο µικρής/µεσαίας  κλίµακας συνολικής µε 

συντονιστή φορέα το Πολυτεχνείο Κρήτης, στο οποίο µετέχουν συνολικά ένας 

ερευνητικός φορέας και δυο ελληνικές εταιρείες. Σκοπός της πρότασης είναι η 

ανάπτυξη ενός αυτόµατου καταγραφικού συστήµατος ανίχνευσης και 

καταµέτρησης επιβλαβών µικροφυκών σε πραγµατικό χρόνο σε παράκτια 

οικοσυστήµατα, µε τη χρήση κυτταροµετρίας ροής. Οι ανθήσεις φυκών  είναι 

φυσικά φαινόµενα, ήδη γνωστά από παλαιοτάτων χρόνων, που δηµιουργούνται 

σε παράκτια νερά και λίµνες εξαιτίας της µαζικής αύξησης κυρίως µονοκύτταρων 

οργανισµών (µικροφύκη /φυτοπλαγκτό). Αν και τα µικροφύκη διαδραµατίζουν 

σηµαντικό ρόλο στην τροφική αλυσίδα των υδάτινων οικοσυστηµάτων, καθώς 

αποτελούν τροφή για πληθώρα οργανισµών (ζωοπλαγκτό, δίθυρα µαλάκια, 

καρκινοειδή, προνύµφες ψαριών, κ.α.), η µαζική αύξησή τους είναι δυνατό να 

αποβεί επιβλαβής για το υδάτινο περιβάλλον και τις ανθρώπινες δραστηριότητες. 

Τα φαινόµενα αυτά χαρακτηρίζονται διεθνώς ως «επιβλαβείς ανθήσεις φυκών». Η 

εφαρµογή του εν λόγω συστήµατος θα παρέχει ολοκληρωµένη παρακολούθηση 

και µετάδοση των µετρήσεων των επιβλαβών µικροφυκών και συµπληρωµατικών 

φυσικο-χηµικών παραµέτρων σε πραγµατικό χρόνο, πλήρεις, έγκυρες και 

αξιόπιστες χρονοσειρές και τη δυνατότητα πρόβλεψης και ενεργοποίησης 
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κινδύνου, µέσω της ανάπτυξης προγνωστικού µοντέλου των τοξικών επεισοδίων. 

Η εφαρµογή στο πεδίο θα γίνει στο Θερµαϊκό Κόλπο, δεδοµένου ότι αποτελεί µία 

από τις σηµαντικότερες παραγωγικές περιοχές της χώρας όσον αφορά στη µέση 

ετήσια αλιευτική παραγωγή ψαριών, που αποτελεί το 11,5% της συνολικής µέσης 

ετήσιας παραγωγής των ελληνικών θαλασσών και στην αλιεία και καλλιέργεια 

δίθυρων µαλακίων, που ανέρχεται στο 85-90% της εθνικής ετήσιας παραγωγής 

οστρακοειδών. 

(Μέγιστη ∆ηµόσια ∆απάνη: 846.615€) 

 

Η δεύτερη δράση, της οποίας τα αποτελέσµατα ανακοινώνουµε σήµερα αφορά 

στη «∆ηµιουργία-υποστήριξη νέων καινοτόµων επιχειρήσεων, κυρίως υψηλής 

έντασης γνώσης (spin-off, spin-out)». Στο πλαίσιο της δράσης αυτής εγκρίθηκε η 

χρηµατοδότηση των επενδυτικών σχεδίων 15 νέων καινοτόµων 

επιχειρήσεων µε το ποσό των 6 εκ ευρώ. Πρόκειται κυρίως για µικρές 

επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται ή θα δραστηριοποιηθούν σε τοµείς όπως η 

αγροβιοτεχνολογία, οι ανανεώσιµες πηγές ενέργειας, οι πράσινες µεταφορές, ο 

τουρισµός, η µικροηλεκτρονική, οι εφαρµογές λογισµικού εκπαίδευσης κλπ. Τα 

έργα αναµένεται να ολοκληρωθούν ως τα τέλη του 2013 και ως τότε θα 

έχουν δηµιουργήσει 50 θέσεις εργασίας από τις οποίες οι 40 θα 

αφορούν σε προσωπικό υψηλής εξειδίκευσης. Θα έχουν προκύψει 

επίσης 15 διπλώµατα ευρεσιτεχνίας και θα έχουν εισαχθεί στην 

ελληνική και διεθνή αγορά 40 νέα προϊόντα.    

Μερικά χαρακτηριστικά παραδείγµατα για την καλύτερη κατανόηση των 

πολλαπλασιαστικών αποτελεσµάτων της δράσης:  

 

� Προσωποποιηµένη ηλεκτρονική πληροφόρηση για τον τουρισµό 

Εταιρεία τεχνοβλαστός Spin Out που µε το επενδυτικό σχέδιο θα προχωρήσει 

στην ανάπτυξη καινοτόµων προϊόντων και υπηρεσιών στον τοµέα του 

ηλεκτρονικού τουρισµού. Με τα προϊόντα αυτά θα παρέχεται προσωποποιηµένη 

και εντοπισµένη πληροφόρηση προς τους καταναλωτές υπηρεσιών τουρισµού 
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διευκολύνοντας τις συναλλαγές τους µε τα τουριστικά γραφεία και 

χρησιµοποιώντας τις πιο δηµοφιλείς από τις σηµερινές και µελλοντικές 

πλατφόρµες λειτουργικών συστηµάτων smartphones.  

 

� Φύκη για καλλυντικά, συµπληρώµατα διατροφής και βιολογική 

γεωργία 

Νέα υφιστάµενη καινοτόµος εταιρεία που έχει ως σκοπό τη δηµιουργία του 

πρώτου θαλάσσιου βιοδιυλιστηρίου παραγωγής εκχυλισµάτων πολυσακχαριτών 

από φύκη, το οποίο θα λειτουργήσει πιλοτικά τόσο στον ελληνικό χώρο όσο και 

στο σύνολο της ΝΑ Ευρώπης. Στόχος του επενδυτικού σχεδίου θα είναι η 

αξιοποίηση µεγάλου αριθµού υδρόβιων οργανισµών µε βιοµηχανικές εφαρµογές 

στην παραγωγή καλλυντικών ουσιών, στην παραγωγή συµπληρωµάτων 

διατροφής και στη βιολογική γεωργία. 

 

� Ολοκληρωµένο σύστηµα πυροπροαστασίας 

Εταιρεία Spin-Off του Πανεπιστηµίου Αθηνών που µε το επενδυτικό της σχέδιο 

θα αξιοποιήσει αποτελέσµατα πολυετούς ερευνητικής δραστηριότητας για την 

υλοποίηση ενός ολοκληρωµένου συστήµατος πυροπροστασίας. Το σύστηµα αυτό 

θα έχει ως αποτέλεσµα την αποτελεσµατικότερη προστασία του περιβάλλοντος 

και της ανθρώπινης ζωής και περιουσίας. Θα καλύπτει µε µειωµένο κόστος 

απαιτήσεις που άλλα συστήµατα αδυνατούν να καλύψουν, θα περιλαµβάνει για 

παράδειγµα νέα σχήµατα οπτικής ανίχνευσης πυρκαγιάς και προσοµοίωσης 

περιβαλλοντικών κινδύνων. 

 

� Τρόφιµα µε αντιοξειδωτικές ιδιότητες 

Υπό σύσταση Τεχνοβλαστός του Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας στο χώρο της 

Αγροβιοτεχνολογίας. Ο τεχνοβλαστός θα δραστηριοποιηθεί στην κατεύθυνση της 

ανάπτυξης τροφίµων µε αποδεδειγµένες, σε µοριακό επίπεδο αλλά και στον 

οργανισµό συνολικά, αντιοξειδωτικές ιδιότητες. Τα παραπάνω τρόφιµα θα έχουν 
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θετικές επιπτώσεις στην υγεία και στη φυσική κατάσταση των ανθρώπων που τα 

καταναλώνουν. 

 

 

• Πάνω από 320 εκ. ευρώ για δράσεις που θα «τρέξουν» ως το 

τέλος του χρόνου. 

Οι καλές πρακτικές και τα θετικά αποτελέσµατα γίνονται σκαλοπάτι για να 

ανέβουµε ακόµα ψηλότερα.  Οι τρεις  µεγάλες οµάδες προκηρύξεων στο 

πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου για την Έρευνα και την Τεχνολογία, οι οποίες θα 

επαναλαµβάνονται σε ετήσια βάση, θα είναι αποτέλεσµα λεπτοµερούς 

σχεδιασµού και διαβούλευσης µε τον παραγωγικό τοµέα, την ερευνητική 

κοινότητα και κάθε άλλο εµπλεκόµενο σε ζητήµατα έρευνας και τεχνολογίας. Σε 

ότι αφορά τον προγραµµατισµό  των δράσεων ως το τέλος του χρόνου, 

υπογραµµίζεται ότι θα προκηρυχθούν δράσεις µε συνολικό 

προϋπολογισµό που θα υπερβαίνει τα 320 εκ. ευρώ. Περισσότερα από 100 

εκατ. Ευρώ θα διατεθούν για τη νέα «συνεργασία» τη στήριξη της συνεργασίας 

του παραγωγικού τοµέα µε τους ερευνητικούς φορείς για την εκτέλεση 

ερευνητικών και τεχνολογικών έργων που εντάσσονται στα πλαίσια των εθνικών 

προτεραιοτήτων για την ανάπτυξη της χώρας, αλλά και τη δηµιουργία «clusters» 

επιχειρήσεων – ερευνητικών φορέων  σε συγκεκριµένους τοµείς, την περαιτέρω 

ενίσχυση των «πόλων καινοτοµίας» , µετά όµως από προσεκτική αποτίµηση της 

αποτελεσµατικότητας της παρεχόµενης ενίσχυσης, κ.λπ. Οι υπόλοιπες 

προκηρύξεις θα αναφέρονται στην ενίσχυση του ερευνητικού ανθρώπινου 

δυναµικού και των ερευνητικών υποδοµών, µε πρώτη τις αµέσως επόµενες 

εβδοµάδες την προκήρυξη για µετα-διδακτορικές υποτροφίες, µε την οποία 

ελπίζουµε να ενισχύσουµε το ανθρώπινο δυναµικό των Πανεπιστηµίων µας και 

των Ερευνητικών Κέντρων χορηγώντας υποτροφίες σε κατόχους διδακτορικού 

διπλώµατος, προσελκύοντας έτσι και νέους ερευνητές και ερευνήτριες πίσω στην 

Ελλάδα.  
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Συνοπτική Περιγραφή Χρηµατοδοτούµενων Έργων ανά Τοµέα 

Προτεραιότητας της ∆ράσης «Συνεργασία» 

 

Πράξη Ι [Έργα µικρής και µεσαίας κλίµακας] 

 

1.Υγεία 

1.2 Νοσήµατα µε Μεγάλη Συχνότητα στον Πληθυσµό, καθώς και Σπάνια 

(Ορφανά) Νοσήµατα 

Στην εν λόγω θεµατική περιοχή χρηµατοδοτούνται έργα, µεταξύ άλλων, που 

αφορούν στην λειτουργική γονιδιωµατική στην παθογένεια της πνευµονικής 

ίνωσης, όπως και στοχευµένες στρατηγικές για νέες θεραπείες καρδιαγγειακών 

και φλεγµονωδών νοσηµάτων που θα βασίζονται στις προστατευτικές δράσεις 

της HDL. Επίσης έργα που στοχεύουν στην µελέτη της ακτιβίνης-α µε στόχο την 

ανάπτυξη καινοτόµων θεραπευτικών και προγνωστικών προσεγγίσεων για την 

σήψη και το σύνδροµο οξείας αναπνευστικής δυσπραγίας.  

1.3 Ολοκληρωµένη Ανάλυση Βιολογικών Συστηµάτων 

Στην θεµατική περιοχή των ολοκληρωµένων βιολογικών συστηµάτων 

χρηµατοδοτούνται έργα όπως η ολοκληρωµένη γονοτυπική και φαινοτυπική 

ανάλυση επίκτητων νοσηµάτων του αιµοποιητικού ιστού, όπως και έργα που 

στοχεύουν στην µελέτη του µεταλλοπρωτεινώµατος, της οστεοαρθρίτιδας και της 

οστεοπόρωσης. 

1.4 Νανοϊατρική-Νανοτεχνολογία για την Ανάπτυξη Φορέων Φαρµάκων 

Βιοαισθητήρων και Απεικονιστικών Τεχνολογιών 

Στην συγκεκριµένη θεµατική ενότητα χρηµατοδοτείται η σύνθεση πολυµερικών 

νανοφορέων για στοχευµένη µεταφορά αντιγόνων σε δενδριτικά κύτταρα. 

 

2.Βιοτεχνολογία 

2.2 Υψηλής Ασφάλειας & Ποιότητας Τρόφιµα και Αειφόρος Παραγωγή 

Τροφίµων 
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Στην συγκεκριµένη θεµατική περιοχή θα ενισχυθούν έργα, µεταξύ άλλων, που 

αφορούν στην αξιοποίηση σύγχρονων τεχνικών µεθόδων στον έλεγχο της 

πρώτης ύλης αµυλούχων καρπών, καθώς και έργα που σχετίζονται µε την µελέτη 

της συντήρησης ελιών και λαχανικών µε εδώδιµες µεµβράνες και συσκευασία υπό 

τροποποιηµένη ατµόσφαιρα.  Επίσης καλύπτονται θέµατα που αφορούν στην 

βελτιστοποίηση του ελέγχου του περιβάλλοντος σε καλλιέργειες υπό κάλυψη για 

διαχείριση της αλατότητας. 

2.4 Αύξηση της Βιωσιµότητας των Συστηµάτων Παραγωγής και 

Βελτιστοποίησης της Υγείας του Θαλάσσιου και Ζωικού Κεφαλαίου 

Σε σχέση µε την εν λόγω θεµατική, χρηµατοδοτούνται έργα µε αντικείµενο όπως 

η έρευνα σε µικρή και µεγάλη κλίµακα για την παραγωγή ιχθύων υψηλής 

βιολογικής και διαιτητικής αξίας, αλλά και η ανάπτυξη µεθόδων αναπαραγωγής 

και εκτροφής του κρανιού. Επίσης καλύπτονται και θέµατα που αφορούν 

αυτόνοµους αισθητήρες οπτικών νανοινών για τον ποιοτικό έλεγχο 

ιχθυοκαλλιεργειών. 

 

3.Ενέργεια- Περιβάλλον-Κλίµα 

3.1 Έρευνα για τη Μελέτη Κλιµατικών Μεταβολών,  ∆ιεργασιών 

Ανάδρασης και των Επιπτώσεων από τη Συνέργεια Φυσικών 

Καταστροφών και Ανθρωπογενών Παρεµβάσεων στο Περιβάλλον 

Στην συγκεκριµένη θεµατική θα χρηµατοδοτηθούν έργα τα οποία µεταξύ άλλων 

θα αφορούν στην ανάπτυξη ενός γεωγραφικού συστήµατος κλιµατικής 

πληροφορίας, καθώς και στην µελέτη κλιµατικών µεταβολών και ατµοσφαιρικής 

ρύπανσης στην Ελλάδα. Επίσης καλύπτονται θέµατα που αφορούν στην µελέτη 

ακραίων καιρικών φαινοµένων σε τοπική κλίµακα και πρόβλεψη της επίδρασης 

τους σε τοµείς της πολιτικής προστασίας και της οικονοµίας. 

3.2 Έρευνα και Ανάπτυξη στους Τοµείς των ΑΠΕ και της Εξοικονόµησης 

Ενέργειας 

Στην εν λόγω θεµατική περιοχή χρηµατοδοτούνται έργα τα οποία µεταξύ άλλων 

στοχεύουν στην ανάπτυξη συστήµατος παρακολούθησης και βελτιστοποίησης 
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λειτουργίας και συντήρησης σταθµού συνδυασµένου κύκλου, καθώς και στην 

αειφόρο παραγωγή βιοκαυσίµων και υψηλής προστιθέµενης αξίας βιοχηµικών 

προϊόντων από λιγνοκυτταρινική βιοµάζα. Επίσης καλύπτονται και θέµατα που 

αφορούν στην σχεδίαση και υλοποίηση ολοκληρωµένου συστήµατος ελέγχου 

ανεµογεννήτριας που θα επιτυγχάνει αύξηση της παραγωγής ηλεκτρικής 

ενέργειας καθώς και στην δηµιουργία ενός Ελληνικού ∆ικτύου Ηλιακής Ενέργειας. 

 

4.Νανοτεχνολογία 

4.1 Νανοϊατρική και Βιοϊατρική Μηχανική  

Στην συγκεκριµένη θεµατική θα χρηµατοδοτηθούν έργα τα οποία µεταξύ άλλων 

θα αφορούν στην ανάπτυξη καινοτόµων νανοφορέων και µελέτη της 

δυνατότητας εφαρµογής τους στην αντιµετώπιση του καρκίνου του µαστού, 

αλλά και στην ανάπτυξη σύνθετων νανοδοµηµένων βιοεµφυτευµάτων. Επίσης 

χρηµατοδοτούνται και έργα που αφορούν σε νανοϋλικά µε βιοενεργούς 

παράγοντες για την αναγέννηση χόνδρου και την καταπολέµηση της 

οστεοαρθρίτιδας. 

4.2 Εφαρµογές της Νανοτεχνολογίας στην Ενέργεια, ή/και στο 

Περιβάλλον ή/και στις Τεχνολογίες της Ηλεκτρονικής και των 

Επικοινωνιών ή/και στα Λειτουργικά και Έξυπνα Υλικά. 

Σε σχέση µε την συγκεκριµένη θεµατική θα χρηµατοδοτηθούν έργα που αφορούν 

θέµατα όπως η εφαρµογή καινοτόµων ανόργανων νανοδοµών για την ανάπτυξη 

νανοσύνθετων υλικών πολυµερικής µήτρας µε βελτιωµένες ιδιότητες, αλλά και 

προηγµένα υβριδικά νανο-υλικά για την προστασία και στεγανοποίηση 

επιφανειών. Ακόµη καλύπτονται θέµατα που αφορούν στην ανάπτυξη φιλικών 

προς το περιβάλλον νανο-διασπορών πυρήνα-κελύφους (core-shell) για τη 

βιοµηχανία επιστρωµάτων, καθώς και νανοσύνθετα βιο-εµπνευσµένα υλικά για 

στερέωση δοµικών υλικών. 

 

5.Μεταφορές 

5.1 “Πράσινες” Οδικές και Θαλάσσιες Μεταφορές  
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Στην συγκεκριµένη θεµατική θα χρηµατοδοτηθούν έργα όπως η ανάπτυξη ενός 

ολοκληρωµένου  συστήµατος συνεχούς παρακολούθησης εκποµπών ρύπων  &  

βέλτιστης  διαχείρισης των ενεργειακών λειτουργικών παραµέτρων πλοίων, αλλά 

και η ανάπτυξη και δοκιµαστική λειτουργία καινοτόµου υβριδικού οχήµατος 

µεταφοράς προσωπικού µηδενικής εκποµπής ρύπων. Ακόµη χρηµατοδοτούνται 

και έργα που αφορούν ολοκληρωµένες περιβαλλοντικές µεθοδολογίες για τη 

µείωση του κόστους παραγωγής βιοντήζελ µε την αξιοποίηση της παραγόµενης 

γλυκερίνης. 

5.2 Ανάπτυξη και Αξιοποίηση Έξυπνων Συστηµάτων Μεταφορών 

Στην συγκεκριµένη θεµατική θα χρηµατοδοτηθούν έργα τα οποία µεταξύ άλλων 

θα αφορούν στην ανάπτυξη ενός ολοκληρωµένου συστήµατος αστικής οδικής 

υποστήριξης βασισµένο σε συνεργατικούς κόµβους, αλλά και στην αξιολόγηση 

και αποτίµηση της επίδρασης φορητών συσκευών στην οδήγηση, µε δοκιµές 

πεδίου σε πραγµατικές συνθήκες. Επίσης και έργα που σχετίζονται µε την 

δηµιουργία ενός έξυπνου συστήµατος επικοινωνίας οχηµάτων για βελτιωµένη 

ασφάλεια και αποδοτικότητα σε αστικά δίκτυα και αυτοκινητοδρόµους. 

 

6.Κοινωνικές και Ανθρωπιστικές Επιστήµες - Πολιτισµός 

6.1 Ανισότητα, Φτώχεια και Κοινωνικός Αποκλεισµός  

Στην θεµατική ενότητα της ανισότητας, φτώχειας και κοινωνικού αποκλεισµού θα 

χρηµατοδοτηθούν µεταξύ άλλων προτάσεις που αφορούν στην έρευνα για τις 

µορφές κοινωνικού αποκλεισµού στις πυρόπληκτες περιοχές του νοµού Ηλείας, 

αλλά καλύπτονται και θέµατα όπως η διερεύνηση των δυνατοτήτων και των 

προοπτικών ένταξης των Αφρικανών µεταναστών στην ελληνική κοινωνία 

υποδοχής καθώς και η ανάπτυξη περιφερειακών δεικτών κοινωνικού αποκλεισµού 

και µεθόδων µέτρησης της κοινωνικής ανισότητας για τη ∆υτική Ελλάδα, 

Πελοπόννησο και Ιόνια νησιά. 

6.2 Ανάδειξη και Αξιοποίηση της  Πολιτιστικής Κληρονοµιάς 

Σε σχέση µε την συγκεκριµένη θεµατική θα χρηµατοδοτηθούν έργα που αφορούν 

θέµατα όπως η ψηφιοποίηση, ανάπλαση και αναπαράσταση της ζωφόρου του 
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Παρθενώνα και αναθηµάτων, αλλά και η ανάπτυξη νέων προϊόντων & 

αντιγράφων πολιτιστικής κληρονοµιάς µε χρήση ψηφιοποίησης & τεχνολογιών 

παραγωγής σε µικροκλίµακα. 

 

7.ΤΠΕ 

7.2 Πληροφοριακά Συστήµατα, Τεχνολογίες, Εφαρµογές και Υπηρεσίες 

του ∆ιαδικτύου  

Στην εν λόγω θεµατική θα χρηµατοδοτηθούν µεταξύ άλλων προτάσεις που 

στοχεύουν στην διεξαγωγή έρευνας αιχµής µε στόχο την δηµιουργία ενός 

καινοτοµικού µοντέλου δυναµικής και αυτοµατοποιηµένης δηµιουργίας και 

παροχής έξυπνων και προσωποποιηµένων υπηρεσιών, σε περιβάλλον 

αεροδροµίου. Επίσης καλύπτονται θέµατα που σχετίζονται µε την δηµιουργία 

ενός αυτοµατοποιηµένου, συνεργατικού περιβάλλοντος για την δηµιουργία 

µεθοδολογιών αποτίµησης επικινδυνότητας, δηµιουργίας σχεδίου επιχειρησιακής 

συνέχειας και κέντρων αποκατάστασης καταστροφών για πληροφοριακά 

συστήµατα λιµένων. 

 

8. Κλωστοϋφαντουργία-Μεταποίηση Περιλαµβανόµενων των Τροφίµων 

8.1 Βιο-υλικά, Βιοτεχνολογία και ∆ιεργασίες Φιλικές προς το 

Περιβάλλον  

Στην συγκεκριµένη θεµατική θα χρηµατοδοτηθούν έργα µε στόχο την ανάπτυξη 

διεργασίας «υψηλής απόδοσης άλεση µε αέρα» για την παραγωγή λεπτόκοκκων 

αλεύρων & αρτοπαρασκευασµάτων µε βελτιωµένα λειτουργικά και διατροφικά 

χαρακτηριστικά, όπως επίσης και έργα που αφορούν στην ανάπτυξη 

βιοδιυλιστηρίου για την αξιοποίηση υπολειµµάτων παραγωγής βιοντήζελ προς 

βιοαποικοδοµήσιµα πολυµερή και προϊόντα υψηλής προστιθέµενης αξίας. 

8.2 Νέες Εφαρµογές Κλωστοϋφαντουργικών Προϊόντων  

Στην θεµατική που αφορά στις νέες εφαρµογές κλωστοϋφαντουργικών 

προϊόντων θα χρηµατοδοτηθούν έργα που σχετίζονται µε την ανάπτυξη 

προηγµένων πολυλειτουργικών µη-υφασµένων προϊόντων, όπως και µε 
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εφαρµογές κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων µε χρήση έξυπνων υλικών για τη 

µέτρηση, ένδειξη και τον έλεγχο φυσιολογικών παραµέτρων. Επίσης καλύπτονται 

θέµατα που αφορούν στην ανάπτυξη ολοκληρωµένων εύκαµπτων 

κλωστοϋφαντουργικών & ηλεκτρονικών προϊόντων.  

 

Πράξη ΙΙ [Έργα µεγάλης κλίµακας] 

 

1.Υγεία 

1.1 Καρκίνος 

Στην θεµατική περιοχή του καρκίνου χρηµατοδοτούνται έργα που έχουν ως 

στόχο την ανάπτυξη εξελιγµένων µεθόδων για την κατανόηση και την 

παρέµβαση στα καρκινικά κυκλοφορούντα κύτταρα (DTCs/CTCs) καθώς και στην 

ανάπτυξη µιας προηγµένης και στοχευµένης θεραπευτικής προσέγγισης µε 

απόλυτη εξειδίκευση, που αποσκοπεί να συµβάλλει τελικά στη θεραπεία του 

καρκίνου του µαστού και του εντέρου. 

 

2.Βιοτεχνολογία 

2.1 Ανάπτυξη Καινοτόµων ∆ιαγνωστικών, Απεικονιστικών και 

Φαρµακευτικών Προϊόντων 

Στην εν λόγω ενότητα χρηµατοδοτούνται έργα που έχουν ως στόχο να 

ακολουθήσουν µια διαδικασία «hit to lead» ξεκινώντας από επιβεβαιωµένα µόρια-

στόχους που συµµετέχουν στην παθογένεση της ρευµατοειδούς αρθρίτιδας και 

καταλήγοντας στην ανάπτυξη νέων σκευασµάτων για περαιτέρω κλινικές δοκιµές. 

Όπως επίσης και µε σκοπό την ανάπτυξη νέων φαρµάκων µε ένδειξη την 

αγγειογένεση αξιοποιώντας την ύπαρξη µιας µοναδικής βιβλιοθήκης περίπου 200 

φυσικών προϊόντων που έχουν αποµονωθεί από εκχυλίσµατα φυτών της 

Ελληνικής χλωρίδας, για την αντιµετώπιση σοβαρών ασθενειών του ανθρώπου, 

όπως είναι η ανάπτυξη στερεών όγκων η αρθροπάθεια, η διαβητογενής ισχαιµία 

των κάτω άκρων και η ισχαιµία του µυοκαρδίου. 
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2.3 Αξιοποίηση της Βιοτεχνολογίας για τη Βιώσιµη Παραγωγή και 

∆ιαχείριση του Φυσικού, Θαλάσσιου και Ζωικού Κεφαλαίου 

Στην συγκεκριµένη θεµατική χρηµατοδοτούνται έργα που έχουν ως στόχο την 

µελέτη των µικροφυκών και την καθιέρωση µεθόδων και τεχνολογιών για τη 

µαζική παραγωγή υψηλής ποιότητας µικροφυκών, καθώς επίσης και την µελέτη 

µε µεθόδους βιοπληροφορικής των διτερπενίων. 

 

7.ΤΠΕ 

7.1 ∆ίκτυα και Τηλεπικοινωνίες  

Στην θεµατική δίκτυα και τηλεπικοινωνίες θα χρηµατοδοτηθεί η ανάπτυξη 

εξελιγµένων µεθόδων για την διαχείριση του κύκλου ζωής του τεχνικού 

εξοπλισµού, όπως επίσης και η σύγκλιση ασυρµάτων και ενσύρµατων 

τεχνολογιών για την βελτιστοποίηση των τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών, 

προσφέροντας λύσεις για την αποδοτικότερη εκµετάλλευση του σταθερού 

δικτύου από τις ασύρµατες τεχνολογίες. 

 

 

 

 

 


